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Régi építkezésű, kis emeletes házak 
sorakoznak egymás mellett a Ferenc- 
/áros egyik mellékutcájában, a Tompa- 
itcában. Csak néha magasodik ki 
cözöttük három vagy négyemeletes bér- 
íáz. Se nem széles, se nem hosszú a 
Tompa-utca, de az esti órákban mégis 
negtalálni a 23. számú bérházat.

Ez a ház ugyanis minden este elmerül 
i sötétségben, a lakásokban nem gyullad 
d a villany

azon egyszerű oknál fogva, mert az 
egész házban nincsen villanyvilá­

gítás.
Furcsán hangzik ez most, amikor a vil­
lanyt eljuttatják a legelrejtettebb faluba 
is, amikor a legtávolabb eső vármegyék­
ben is elektrifikálnak. A haladásról ez a 
Tompa-utcai ház nem vesz tudomást, 
a 23. szám alatt még minden sötét . . .

Amikor a neonhirdetések fénye bera­
gyogja az utcákat és a házak kivilágított 
ablakai, mint fényes négyszögletű szemek 
merednek ki az éjszakába, a Tompa­
utca 23. sz. házban nem gyullad fel a fény.

Meglátogattuk ezt a ridegen konzer­
vatív szellemű bérházat a Ferencváros­
ban. Elhanyagolt, alacsony, kopott 
épület. Már a kapu alatt sötétség fogad­
ja az embert és csak lépésben, óva­
tosan lehet előre jutni. A lakók is, 
akik pedig ismerősek a helyszínnel, óva­
tosan botorkálnak fel az emeletre. Pedig 
könnyű volna világosságot gyújtani a 
házban, mert

néhány méterre a bejárattól ott függ 
az elektromos fővezeték, amely egy­
ben a fényt jelentő áramot jelenti.
Miután az elektromos fővezetéket nem 

kapcsolják be a Tompa-utca 23. számú 
házban, kénytelenek vagyunk mi bevilá­
gítani ennek a ferencvárosi kis háznak aj 
rejtélyébe.

A házban 27 munkáscsalád Iákik. 
Egyetlen lakásban sincs villany, 
mindenütt petróleumlámpa pislákol.
Mi ennek az oka?
Első útunk a házmegbízotthoz vezet, 

aki teljesen tehetetlen a háztulajdonossal 
szemben, akit Claj Ignácnénak hívnak.

— Minden kísérletünk hiábavalónak 
bizonyult — mondotta a házmegbízott, 
—- mert a ház tulajdonosa a legridegebben 
elzárkózik azelől, hogy a házba bevezessük 
a villanyt. A lakók már több alkalommal 
kérték a villanybevezetését és ezzel kap­
csolatban érintkezésbe is léptünk az 
Elektromos Művekkel. Összesen 9600 
forintba kerül, hogy a házban villany 
égjen. Ebből az összegből a lakókra 8000 
forint jut, a háztulajdonosra pedig 1600. 

Ennek ellenére a lakók, akik vala­
mennyien munkások, hajlandók vol­
tak vállalni az áldozatot. A háziűr 

azonban hallani sem akart róla.
— Pedig módjában lenne fizetni, 

hiszen a ház jövedelme egy hónapban 
meghaladja az 1000 forintot.

Az egyik lakó elmondja, hogy a ház- 
tulajdonos csökönyössége súlyos szeren­
csétlenséget okozott.

Szilveszterkor az egyik lakásban fel­
robbant a petróleumlámpa és a lakás 
bérlőjét, Fischer Sándornét súlyos 
égési sebekkel kórházba szállították.

Még most is életveszélyes állapotban van.
A lakók több ízben szorgalmazták az 

Elektromos Műveknél, hogy bírja rá a 
háztulajdonost a villany bevezetésére és 
erélyes felszólításokkal harcolja ki a 
házban lakó munkáscsaládok jogos köve­
telését. De ennek sincsen eredménye.

— Nem is lehet — mondják a házban, 
— mert a házmester összejátszik a ház- 
tulajdonossal. Az Elektromos Müvek fel­
szólítását mindig elsikkasztotta a ház­
megbízott elől, aki ilyen körülmények 
között nem tud érvényt szerezni az 
Elektromos Művek felszólításának. A 
házmester lakájszellemű és sohasem 
volt a mi pártunkon. Nem szereti a 
lakókat, hanem teljes szívvel Claj 
Ignácnéhoz húz, aki pedig ellenséget lát 
bennünk és minden cselekedetében meg-! 
keseríti a lakók sorsát. Nehéz a mi 
helyzetünk ilyen körülmények között.

A lakók most elhatározták, hogy 
minden körülmények között érvényt 
szereznek akaratuknak és nem engedik, 
hogy házukban továbbra is petróleum- 
lámpa égjen.

27 munkáscsalád kéri a hatóság sürgős oeavatkozasat,
mert ezen a tűrhetetlen állapoton azonnal 
segíteni kell.

A Tompa-utca 23. számú bérházra 
mindenesetre felhívjuk az illetékesek 
figyelmét. A petróleumlámpákon kívül 
még sok olyan rendellenesség van a 
házban, a tulajdonos jóvoltából, ame­
lyekre érdemes lenne a hatóságoknak 
rávilágítani. Sz. J.
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